

英租界，等待机会卷土重来。宋哲元的喽啰肖振瀛暗中替宋大肆活动，在天津法租界交通旅馆租下许多房间，专为联系之用。亲日分子钮传善、潘毓桂、任援道、陈觉生及国民党特务张子奇等，每晚必至交通旅馆与肖振瀛晤面，密商拥宋上台的计划。这些人多方奔走，到处拉拢，终于取得日帝国主义的支持，迫使南京国民党反动政府不得不依赖宋哲元出来维持华北局面，任宋为冀察政务委员会委员长。在这项任命发表前夕，肖振瀛特地到日租界去见日本驻屯军参谋长酒井隆，表示一定履行卖国的《塘沽协定》、《何梅协定》，请求酒井继续给以支持。酒井同意后，还向肖推荐汉奸冷家骥任冀察政务委员会的委员。宋就任后，仍经常来天津，住在英租界，以二十万元购买黎元洪房产一处，成立进德社（在今烟台道），作为会客聚宴和向有关方面勾结拉拢的场所，英租界当局还派巡捕驻守保卫。从此进德社经常有军阀、官僚、汉奸、日本军事和外交高级官员及帝国主义分子出入，搞丧权卖国的勾当。

（2）天津英租界是军阀、官僚、买办、大地主寄生的集中巢穴

天津各租界既是帝国主义豢养忠实走狗的巢穴，又是洋务官僚、洋行买办、清末王公、北洋军阀、官僚政客和大地主寻求帝国主义庇护的安乐窝，其中大多数聚集在英租界。这些军阀、官僚由于政治军事争夺失败，或者罪恶深重，逍遙法外，满载从人民掠夺来的大量财富，避居租界，把租界当作他们寄生的巢穴。其次是剥削致富的大地主、大资本家，他们认为租界地安全可靠，一旦发生任何变故，可以得到帝国主义的保护，因此争先恐后托庇租界，买地盖房，过着骄奢淫佚的生活。

清末洋务官僚如徐雨之、蔡绍基、唐绍仪等，首先在英租界买地盖房；继之有大买办如怡和梁炎卿、太古郑翼之、仁记李吉甫、汇丰吴调卿、道胜王铭槐、正金魏信臣和后来的军火买办雍剑秋等。清末王公大臣寄居天津英租界的有庆王奕劻、醇王载灃、载涛、铁良、那桐、李鸿章、孙家鼐、张人骏、张鸣岐、张锡銮（即快马张）、马玉崑（即马三元）、王怀庆、聂宪藩、李准、张兰德（即小德张）等。做过总统的袁世凯、黎元洪、徐世昌、曹锟等，全在英租界拥有大批房产和宏丽住宅。大军阀如段祺瑞、张作霖、张勋、李纯、倪嗣冲、王占元、陈光远、靳云鹏、蔡成勋、齐燮元、孙传芳、陆洪涛、陆建章、傅良佐、陈嘉漠、寇英杰、张敬尧、张福来、田中玉、孟恩远、鲍贵卿、张宗昌、吴俊陞、万福麟、张作相、王承斌、刘镇华、陈树藩、韩士琦、周荫人、吴心田、许琨、王普、宋哲元，大官僚如张绍曾、龚心湛、颜惠庆、顾维钧、周学熙、周自齐、朱启钤、潘复、张弧、李思浩、叶公绰、张志潭、吴景濂、曹锐、王迺斌、董士恩、朱作舟等，都是英租界的寓公，或置有房产。冯玉祥则用他哥哥冯基道的名义在英租界置有楼房两所。阎锡山远在太原，他的驻津办事处却设在英租界。

天津本地大资本家，如大盐商李贊臣（即“李善人”后裔）、启新洋灰公司李希明、木行訾家及隆顺榕卞家、棉纱商金家，都在英租界建有华贵住宅。至于外地的大地主，如山东章邱孟家、海丰吴家、山西祁县渠家、河北乐亭刘家、胜芳蔡家、杨柳青石家、献县鲁家，也都在英租界广置房产，用剥削来的农民血汗，过着荒淫无耻的生活。